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Вовед 
 

Ппшитувани, 

Денещнптп време е предизвик, и за да мпже вп негп да ппстпи една прганизација, 

истата мпра да има дпбра пснпва, какп и непрешена кпмуникација вп рамките на тимпт. 

Наципналнипт рпмски центар (НРЦ) вп изминатите 15 гпдини успеа да прерасне тпкму вп таква 

прганизација. 

И тпкму затпа, тимпт на НРЦ, ппсплптенп пд кпга билп, успеа да ги надмине сите 

препреки кпи ги наметна светската пандемија, кпја заппшна минатата гпдина.  

Прпдплжуваме сп истптп темпп, и се надеваме дека тимпт, заеднп сп шленпвите и 

Управнипт  пдбпр на НРЦ, ќе ги испплни ппставените стратещки наспки кпи се вп директна 

врска сп ппдпбруваое на ситуацијата на граданите вп Република Северна Македпнија, пспбенп 

пнаа на Рпмите.  

И вп следните три гпдини пстануваме дпследни на нащата мисија и визија. И ппнатаму 

ќе настпјуваме да ја зацврстиме  дпвербата вп нас, да се застапуваме за защтита на праватана 

нащите целни групи и да бидеме сппдветен партнер на институциите. 

 

Сп благпдарнпст,  

Ащмет Елезпвски 

Изврщен директпр 
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Методологија 

  
 Стратещкипт план на НРЦ за перипдпт 2021-2023 гпдина, беще изгптвен вп текпт на 

месеците март и април 2021 гпдина. Кпристејќи партиципативен пристап, беа прганизирани 

три on-line рабптилници. На нив,  врабптените на НРЦ и претставници на петпартнерски 

градански прганизации (Бела Кула, Рпманп Вилп, Рпма Перспектив, Рпта и Рпмска сила)ппд 

впдствп на две надвпрещни кпнсултантки, земаа активнп ушествп и дадпа свпј лишен придпнес 

вп изгптвуваоетп на разлишните сегменти на пвпј дпкумент.   

Агендата за секпја рабптилница беще пднапред дпгпвпрена, а врабптените дпбија 

зададени ппдгптвителни задаши кпи им пвпзмпжија да нпсат инфпрмирани пдлуки.  

Ущте на самипт ппшетпк на прпцеспт,  тимпт пдбра кппрдинатпрка за стратещкп 

планираое на НРЦ шија улпга се спстпеще пд кппрдинираое на дпставуваоетп на пптребни 

инфпрмации пд свпите кплеги, сп цел да биде изгптвена финалната верзија на щестипт пп ред 

Стратещки план на НРЦ.  

Вп текпт на првата рабптилница, тимпт направи рефлексија на пна щтп билп срабптенп 

вп перипдпт 2019 -2021. Притпа, беще направен и пресек на активнпстите кпи НРЦ ги 

спрпведуватекпвнп, какп и псврт на активнпстите кпи се пшекува да ги имплементира вп 

перипдпт щтп следи, акпи се дел пд активните прпекти, прпектите щтп  се ппднесени дп 

дпнатпри а за кпи се пшекува пдпбруваое, какп и прпектите кпи се вп развпјна фаза. На истата 

рабптилница, тимпт ги ревидираще изјавите за визија и мисија на НРЦ, какп и принципите и 

вреднпстите пп кпи НРЦ се ракпвпди вп свпетп секпјдневнп рабптеое.  

Сп цел да ги редефинира ппстпешките или да ппстави  нпви стратещки наспки и цели, 

тимпт, кпристејќи пристап бура на идеи, направи анализа на внатрещните прганизациски јаки 

и слаби страни, нп и на мпжнпстите и заканите кпи прпизлегуваат пд  пплитишкипт, спцип-

екпнпмскипт, здравственипт, правнипт, технплпщкипт и екплпщкипт кпнтекст вп кпј 

дејствуваНРЦ.  

Вп текпт на втпрата рабптилница, врабптените и претставниците на партнерските 

прганизации, најнапред ги ппставија  нпвите стратещки цели кпи НРЦ ќе се стреми да ги 

пствари вп перипдпт 2021- 2023.  

Веднащ пптпа следеще ппставуваое на  специфишните цели кпи прпизлегуваат пд 

секпја стратещка цел какп и мерилата (индикатприте) и пшекуваните резултати за секпја 

специфишна цел. Оваа активнпст прпдплжи и вп текпт на  третата рабптилница.  

Вп медувреме, секпј пд врабптените даде свпј сппдветен инпут за секпј сегмент пд 

Стратещкипт план,  кпј пптпа беще сппдветнп интегриран и инкпрпприран вп дпкументпт пд 

страна на кппрдинатпрката.  

Какп резултат на пвпј здружен труд, на страниците щтп следат, мпжете да ги видите 

стратещките цели кпи НРЦ ги ппстави пред себе и пред свпите партнерски прганизации и кпи 

ќе се стреми да ги ппстигне сп сите ресурси кпи ги има на распплагаое.  

Прпцеспт на ппдгптпвка и публикација на пвпј стратещки план беще ппддржан пд 

страна на дпнатпрпт We Effect.   
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Профил на НРЦ 
 

НРЦ е една пд впдешките прганизации вп државата кпи се залагаат за унапредуваое и 

защтита на правата на Рпмите и на пстанатите ранливи категприи на градани, активнп 

придпнесувајќи за ппдпбруваое на живптните услпви и спцијалната вклушенпст. НРЦ гп 

ппттикнува пристаппт дп пснпвните шпвекпви права и се залага за кпнзистентнпст вп 

принциппт на еднаквпст пред закпнпт. Оснпвана вп 2005 г.,  прганизацијата се стреми да 

спгледа вп кпја мера наципналните и лпкалните пплитики ппфаќаат вклушуваое и еднакви 

мпжнпсти за Рпмите, и какп се адресираат спцијалните, екпнпмските и пплитишките пптреби и 

аспирации на рпмската заедница.  

НРЦ зад себе има брпјни ппстигнуваоа и признанија, а пред себе има јасна 

перспектива и визија за прпмените щтп ќе прпдплжи да ги прави вп наспка на градеое на 

ппправеднп ппщтествп вп кпе активнп се интегрирани сите заедници на градани. Тпа гп 

ппстигнува преку ппсветенптп рабптеое на свпјпт тим пд девет врабптени и преку 

впсппставената мрежа на спрабптници вклушувајќи ги и единаесетте  дплгпгпдищни теренски 

асистенти вп седум градпви и ущте  дваесет активисти за рпмски пращаоа кпи делуваат вп 

петнаесет градпви вп кпи има рабптенп НРЦ вп свпетп петнаесетгпдищнп рабптеое. 

Највиспкп телп за пдлушуваое вп НРЦ е Спбраниетп кпе се спстанува на гпдищнп нивп. 
Спбраниетп ја дпнесува гпдищната прпграма за рабпта и гп пдпбрува гпдищнипт наративен и 
финансиски извещтај пд претхпдната гпдина. Следен вп хиерархијата е Управнипт пдбпр (УО) 
на НРЦ, спставен пд пет шлена кпи гп следат ракпвпдеоетп сп  прганизацијата и 
испплнуваоетп на нејзините стратещки цели. УО гп пдпбрува стратещкипт план на НРЦ и 
пдржува редпвна кпмуникација и сп изврщната канцеларија т.е. изврщнипт директпр, и вп 
свпите редпви.  
 

Изврщната канцеларија на НРЦ е спставена пд два пддела:   
 
1. Оддел за правна прпграма и застапуваое: пвпј пддел е пдгпвпрен за прпграмскптп 

рабптеое и гарантираое на квалитет, какп и ппставуваое и испплнуваое на стратещките 
припритети, пплитика за управуваое сп шпвешки ресурси, прибираое средства и пищуваое 
предлпг прпекти.  

2. Оддел за финансии и администрација: пвпј пддел е пдгпвпрен за тпшнп, ефикаснп и 
ефективнп, административнп, финансискп и ппмпщнп-технишкп функципнираое на 
прганизацијата, какп и за кпнтинуиранп пдржуваое на веб страницата. 

 
Сп изврщната канцеларија ракпвпди изврщнипт директпр кпј е пдгпвпрен за успещнп 

ппстигнуваое на ппставените стратещки цели, спрпведуваое на планираните активнпсти и 
севкупнптп пперативнп функципнираое на прганизацијата.  

 
Организациската структура на НРЦ е прикажана на следнипт прганпграм: 
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Анализа на состојбите 
 

Вклушуваоетп на Рпмите дпбива ппгплемп внимание и пд наципналните и пд 

лпкалните власти, иакп има ущте мнпгу да се направи.Спрпведуваоетп на пплитиките за 

вклушуваое на Рпмите е бавнп и на државнп нивп не ппстпи дпвплнп капацитет за 

имплементација, кппрдинација и следеое. Владата ги има згплеменп фпндпвите за пплитики 

за интеграција на Рпми, нп пстанува прпблемпт сп сирпмащна апспрпција на фпндпви.Рпмите 

имаат пгранишени екпнпмски мпжнпсти и мнпгумина не успеваат да зарабптат за живпт.Самп 

3% пд пние кпи имаат кприст пд активната пплитика на пазарпт на трудпт се Рпми.Спстпјбата 

сп дпмуваоетп е драматишна, сп гплем дел пд Рпмите кпи живеат вп бесправни населби и / 

или супстандардни и нехигиенски средини.Дпнесен е и Закпн за лица без регулиран градански 

статус, кпј пвпзмпжува пристап дп редпвните услуги на 750-те Рпми идентификувани без 

дпкумент за лишна карта, нп негпвптп спрпведуваое е пппрешенп. И ппкрај ппстпеоетп на 

закпнски рамки за защтита на шпвекпвите права, Рпмите шестп се жртви на расизам, 

дискриминација и сегрегација. Извещтајпт на ЕУ за напредпкпт на државата за 2020 гпдина 

нптира дека генералнп, мнпгу Рпми прпдплжуваат да живеат вп сирпмащтија и се сппшуваат сп 

неврабптенпст и супстандардни услпви за живпт.Нивнипт пристап дп пбразпвание, дпмуваое, 

здравје и врабптуваое и правда пстанува загрижувашки. 1 

Ппдатпците ппкажуваат дека жените Рпмки се пспбенп ранливи на сирпмащтија и 

спцијална исклушенпст ппради етнишка и рпдпва дискриминација. Ппнатаму, традицијата на 

рани бракпви ги згплемува ризиците пд сирпмащтија, неписменпст, неврабптенпст, недпстатпк 

на сппдветнп дпмуваое и рпдпвп базиранп насилствп. Рпмите впппщтп живеат вп пплу-урбани 

средини и вп тек е прпцеспт на легализација на бесправнп изградените пбјекти за живееое. 

Од друга страна, куќи најшестп се изградени на државнп земјищте или пак ппседуваат 

дпгпвпри за земјищте кпи не се спрпведени вп Агенцијата за катастар на недвижнпсти. 

Традиципналнп, имптпт е вп сппственпст и наследен пд мажи Рпми, и главнп мажите се 

апликанти за легализација на куќи и ппстапки за приватизација на земјищтетп.  

Рпдпвипт јаз ппстпјува скпрп на сите нивпа, 62% пд девпјшиоата Рпмки и 76% пд 

мпмшиоата Рпми имаат заврщенп пснпвнп и среднп пбразпвание, 58% пд жените Рпмки и 45% 

пд мажите Рпми се неврабптени.Рпмите имаат знашителнп ппнискп нивп на импт и прихпд пд 

пстанатптп население. Стапката на неврабптенпст кај маргинализираните Рпми е мнпгу 

ппгплема пд пнаа кајне-Рпмите.Неврабптенпста пспбенп влијае на екпнпмски активните 

маргинализирани жени Рпмки: нивната стапка на неврабптенпст изнесуваще 58% вп 2017 

гпдина вп сппредба сп 45% кај мажите Рпми.Гплемптп мнпзинствп на маргинализирани млади 

Рпми (на впзраст пд 18-24 гпдини) не биле врабптени, ниту следеле пбразпвание или пбука вп 

2017 гпдина. Младите маргинализирани рпмски жени се сп ппниски стапки на ппсетенпст на 

ушилищте и врабптуваое, истп така, сп мала верпјатнпст да бидат вклушени вппбуки.81% пд 

нив не биле вклушени вп никакви пбразпвни активнпсти вп 2017 гпдина, вп сппредба сп 

вклушенпста на 57% пд младите мажи Рпми.Овпј рпдпв диспаритет е ппизразен меду Рпмите 

пткплку не-Рпмите. 2 

                                                           
1
Извещтај за напредпкпт на Република Северна Македпнија, ЕУ,06 .10.2020, стр.35 Дпстапнп на: 

https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/sites/near/files/north_macedonia_report_2020.pdf 
2
Рпми на прв ппглед, Ппранещна Југпслпвенска Република Македпнија, УНДП, Светска банка, април 

2018 гпдина. Дпстапна на 
http://www.eurasia.undp.org/content/dam/rbec/docs/Factsheet_FYROM_Roma.pdf 

https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/sites/near/files/north_macedonia_report_2020.pdf
http://www.eurasia.undp.org/content/dam/rbec/docs/Factsheet_FYROM_Roma.pdf
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Рпмските жени се ппмалку активни  или се надвпр пд пазарпт на трудпт, шестппати се 

занимаваат сп дпмащни активнпсти или грижа за децата.Самп 22,92% Рпмки ушествувале вп 

државнп сппнзприрани прпграми за сампврабптуваое вп сппредба сп 77,08% пд мажите Рпми 

вп перипдпт 2013-2016 гпдина. 3 

Рпмската заедница, какп една пд најмаргинализираните и спцијалнп загрпзените 

заедници вп земјата, истп така се сппшува сп гплеми предизвици вп пвпј перипд на пандемија 

кпја трае пд месец март 2020 гпдина па дп сега. Мнпгу пд загрпзените рпмски семејства се 

сппшуваат сп финансиски прпблеми затпа щтп не се вп мпжнпст да рабптат вп нефпрмалната 

екпнпмија сп спбираое пластишни щищиоа и старп железп, нп и дел щтп биле врабптени 

пстанале без рабпта вп приватнипт сектпр. Жените Рпмки се напдаат вп ранлива ппзиција, 

пспбенп пние жени кпи рабптат на нискп платени рабптни места на пазарите, какп и пние кпи 

рабптат вп сива екпнпмија сп прпдажба на храна, пблека или спбираое пластишни щищиоа. 

Буквалнп сите кпи рабптат вп нефпрмалнипт сектпр сега се без прихпди. Вп извещтајпт на ЕУ за 

напредпкпт на државата вп 2020 гпдина се наведува и ризикпт пд сирпмащтија сп тпа щтп 

„прпцентпт на врабптени лица вп ризик пд сирпмащтија беще 8,8%, дпдека за пензипнерите 

7,9%.Кпефициентпт за мереое на нееднаквпста вп распределбата на прихпдпт беще 

31,9.Рпмите и лицата сп пппрешенпст пстануваат вп најгплем ризик пд сирпмащтија.4 

НРЦ ја преппзнава рпдпвата нееднаквпст какп двигател на кпнфликти и затпа 

прганизацијата рабпти на прпмена на щтетните спцијални нпрми кпи щтп ја пдржуваат 

рпдпвата нееднаквпст.Ова е пспбенп важнп вп нащата рабпта за да се преппзнае 

ппвеќекратната стигма и исклушенпст щтп мпжат да ги дпживеат жените и пспбенп жените 

Рпмки.Треба да признаеме дека 2019 и 2020 гпдина беа предизвикувашки перипд пд ппвеќе 

пришини: виспки стапки на нефпрмална екпнпмија вп земјата, луде на теренпт ппгпдени пд 

пандемијата КОВИД 19 кпгаранливите категприи на градани и Рпми станаа ущте ппсирпмащни.  

 

  

                                                                                                                                                                                     
 
3
Шести перипдишен извещтај на ПЈРМ дп Кпмитетпт на ООН за елиминација на дискриминацијата врз 

жените, CEDAW / C / МКД / 6, 5 мај 2017 гпдина, стр.32.стр. 33 Дпстапнп на: 
http://docstore.ohchr.org/SelfServices/FilesHandler.ashx?enc=6QkG1d%2fPPRiCAqhKb7yhsgOTxO5cLIZ0CwAv
hyns%2byIVGY8BvwDNLXQoR815VR2BmyyzUednGwemmCTCfexqZHLEpV1MtOhV%2fyifGTRtEgspwBk9iQ%2b
FwHYeV16Ia%2bWS 
 
4
Извещтај за напредпкпт на Република Северна Македпнија, ЕУ,06 .10.2020, стр.84 Дпстапнп на: 

https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/sites/near/files/north_macedonia_report_2020.pdf 

http://docstore.ohchr.org/SelfServices/FilesHandler.ashx?enc=6QkG1d%2fPPRiCAqhKb7yhsgOTxO5cLIZ0CwAvhyns%2byIVGY8BvwDNLXQoR815VR2BmyyzUednGwemmCTCfexqZHLEpV1MtOhV%2fyifGTRtEgspwBk9iQ%2bFwHYeV16Ia%2bWS
http://docstore.ohchr.org/SelfServices/FilesHandler.ashx?enc=6QkG1d%2fPPRiCAqhKb7yhsgOTxO5cLIZ0CwAvhyns%2byIVGY8BvwDNLXQoR815VR2BmyyzUednGwemmCTCfexqZHLEpV1MtOhV%2fyifGTRtEgspwBk9iQ%2bFwHYeV16Ia%2bWS
http://docstore.ohchr.org/SelfServices/FilesHandler.ashx?enc=6QkG1d%2fPPRiCAqhKb7yhsgOTxO5cLIZ0CwAvhyns%2byIVGY8BvwDNLXQoR815VR2BmyyzUednGwemmCTCfexqZHLEpV1MtOhV%2fyifGTRtEgspwBk9iQ%2bFwHYeV16Ia%2bWS
https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/sites/near/files/north_macedonia_report_2020.pdf
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Мисија 
НРЦ е прганизација кпја гп ппддржува прпгресивнптп испплнуваое на правата и пбврските на 

свпите кпнституенти преку нивнп зајакнуваое и активнп вклушуваое, кпристејќи пристап 

заснпван на шпвекпви права и застапуваое базиранп на дпкази 

Визија 
НРЦ е преппзнатлива прганизација кпја успещнп придпнесува за развиваое на пдржливп и 

правишнп ппщтествп, намалуваое на стапката на сирпмащтија и пстваруваое на пснпвните 

шпвекпви права и пбврски 

Принципи 
 

 Недискриминација и еднакви мпжнпсти 

 Рпдпва еднаквпст и интегрираое на рпдпвата перспектива вп рабптеоетп  

 Спцијална инклузија  

 Пристап заснпван на шпвекпви права 

 Застапуваое заснпванп врз дпкази 

 Транспарентнпст  

 Отшетнпст  

 Спрабптка и вмрежуваое 

 Дпживптнп ушеое  

 Партиципативен пристап   

 

Вредности 
 

 Оснажуваое и праведна застапенпст на пбесправените, сирпмащните, 

дискриминираните, без пглед на нивната етнишка припаднпст, религија или ппл 

 Влијание врз пплитиките и нпсеоетп пдлуки, за ппдпбрп денес и уживаое вп 

правата пд страна на сите луде 

 Медусебна ппшит  и спрабптка сп нащите кпнституенти за да ппстигнеме заемнп 

кприсни резултати 

 Разнпвиднпста знаши мпќ и сила щтп нè зближува 
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Стратешки и специфични цели 
 

Стратешка цел 1: Ппдпбруваое на пристапдп правда и владееое на правптп за сите  

НРЦ ќе рабпти на ппдпбруваое на ефективнпста, пристаппт и дпстапнпстанаправдата за сите. 

НРЦ ќе се залага за плеснуваое на пристаппт дп правда за сите градани ппдеднаквп без 

разлика на нивната етнишка, пплпва или верска припаднпст, спцијален или ппщтествен статус. 

Сп залагаоетп за ппдпбрен пристап дп правда и функципнален и целисхпден правен ппредпк 

за нпсителите на права, НРЦ ќе придпнесе кпн градеое на правишнп и пдржливп ппщтествп.  

Стратешка цел 2: Ппдпбруваое на пристап дп квалитетни здравствени услуги за сите  

НРЦ ќе рабпти на ппдигаое на свестаза превентивна здравствена защтита, сп ппсебен фпкус 

на: примена на мерките за защтита и спрешуваое на Кпвид 19; ппдигаое на свеста за знашеое 

на сексуалнптп и репрпдуктивнп здравје на жени и млади; ппдпбруваое на пристап дп 

квалитетни здравствени услуги; активнп вклушуваое на нпсителите на права и нивнптп 

зајакнуваое преку инфпрмираое, едуцираое и застапуваое за пристап дп квалитетна 

здравствена защтита. 

Стратешка цел 3: Згплемуваое на капацитетпт за врабптливпст на ранливите групи градани   

НРЦ ќе рабпти на згплемуваое на мпжнпстите за врабптуваое на ранливите групи градани,  

преку зајакнуваое на нивните капацитети за врабптливпст. Тпа ќе гп прави сп даваое на 

ппддрщка за стекнуваое пснпвнп пбразпвание за впзрасни и ппддрщка за развпј на 

кпмпетенции и стекнуваое на квалификации. Прпмпцијата и развпјпт на капацитети за 

спцијалнп претприемнищтвп и ппддрщка за спцијални претпријатија ќе придпнесат кпн 

намалуваое на стапката на сирпмащтија и инклузивнп пдржливп ппщтествп.  

Стратешка цел 4: Зајакнуваое на јавната свест за адекватнп дпмуваое 

И вп перипдпт 2021 – 20123, НРЦ ќе прпдплжи сп ппддрщката за зајакнуваое на јавната свест 

за адекватнп дпмуваое, кпе меду другптп вклушува:  пристап дп правна сигурнпст на имптпт 

(легален дпм и защтита пд иселуваое), финансиска дпстапнпст на дпмуваое (трпщпците 

ппврзани сп дпмуваое, кпи не треба да ги загрпзуваат други пснпвни шпвекпви пптреби), 

сппдветни услпви за живееое (защтита пд студ, влага, пренпсители на бплести), дпстапнпст на 

услуги и инфраструктура (безбедна впда за пиеое, канал и впдпвпд, електришна енергија, 

санитарни услпви, птпад), пристапнпст за специфишни пптреби на маргинализираните групи, 

лпкација(врабптуваое, здравствени услуги, ушилищта, центри за грижа за деца и други 

спцијални устанпви, градеое на дпмпви впн  загадени места, и ппдалеку пд извприте на 

загадуваое) и културна адекватнпст (ппшитуваое и уважуваое на културнипт идентитет и 

нашините на живпт).  

Стратешка цел 5: Унапредуваое на прганизацискипт раст и развпј на НРЦ  

Вп следнипт перипд, НРЦ ќе се стреми кпн унапредуваое на прганизациски раст и развпј на 

здружениетп преку зајакнуваое на шпвешките капацитети и практишна имплементација на 

стекнати знаеоа и вещтини пд страна на врабптените, дпследна примена на интерните акти, 

системи и прганизациска култура на НРЦ. Здружениетп ќе се залага за прпгресивна 

реализација на пснпвните права и пбврски и притпа ќе впди ппсебна сметка за интегрираое на 

рпдпвата еднаквпст вп актите, пплитиките, бучетираоетп и спстав на рабптните тела на НРЦ.  
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Стратешка цел 6: Креираое на ппвплна средина за рабпта на лпкални партнерски 

прганизации 

НРЦ ќе рабпти на развпј на капацитетите на лпкалните партнерски прганизации преку 

пперативна ппддрщка и ппремуваое, градеое на партнерства и мрежи, финансиска ппддрщка 

за ппмалите прганизации, ментпрска ппддрщка за развпј, размена на дпбри практики и 

искуства. НРЦ ги цени напдите и преппраките пд лпкалните партнерски прганизации и ја 

ппддржува нивната рабптата се сп цел ппдпбрп да им служат на пптребите на нпсителите на 

права на лпкалнп нивп врз пснпва на принцип базиран на права и застапуваое заснпванп на 

дпкази.  

 

Вкрстени теми: 

Еднакви мпжнпсти меду мажи и жени и зајакнуваое на рпдпвата еднаквпст  

НРЦ се стреми кпн унапредуваое на рпдпвата еднаквпст и еднакви мпжнпсти меду          

мажите и жените преку интегрираое на рпдпвата перспектива вп прпцеспт на планираое, 

бучетираое, имплементираое и следеое сп релевантни индикатпри вп целпкупнптп 

рабптеое на здружениетп. 

Недискриминација и елиминираое на сите мпжни замки за недискриминатпрен пристап 

при креираое и имплементација на прпграми 

НРЦ се залага за пбезбедуваое на пристап дп ресурси, мпжнпсти, мпќ и птшетнпст базирани на 

недискриминација преку партиципативнп ушествп на сите засегнати страни.  

Видливпст и прпмпција на рабптеоетп и ппстигнуваоата на НРЦ  

НРЦ планира засилуваое на активнпстите за видливпст преку инпвативни и ефективни канали 

на кпмуникација и пристапи вп инфпрмираоетп вп рамките на веб страната, спцијалните 

медиуми, медиумскипт ппртал и дигиталните платфпрми.  
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Севкупен преглед на целите, индикаторите и очекуваните резултати 
Вп табелите ппдплу е даден преглед на специфишните цели, индикатприте и пшекуваните резултати кпи ќе прпизлезат пд истите.  

 

Стратешка цел 1: Ппдпбруваое на пристап дп правда  и владееое на правптп за сите  

Специфични цели    Индикатпри Очекувани резултати 

Специфишна цел 1.1 
 

Згплемени ппзнаваоа на 
нпсителите на права за 
нивните права и пбврски   

Брпј на инфпрмирани лица  
Брпј на едуцирани лица  
Брпј на прганизирани кампаои  
Брпј на спрпведени јавни сесии 
Брпј на пдржани тематски пбуки  
Брпј на настапи вп медиуми 
Брпј на спрпведени истражуваоа  
Брпј на ппдгптвени дпкументи за јавни пплитики  
Брпј на ппдгптвени извещтаи   

 

1.1.1 Згплемена инфпрмиранпст и 
едукација за пристап дп 
фундаментални права 
(врабптуваое, дпмуваое, 
пбразпвание, правп на избпри, да 
биращ и да бидещ избран, 
здравствп)  

 

Специфишна цел 1.2  
 
Згплемен пристап дп правна 
ппмпщ и застапуваое  

 

Брпј на лица кпи дпбиле правна ппмпщ  
Брпј на лица кпи дпбиле БПП  
Брпј на управни ппстапки  
Брпј на судски ппстапки  
 

1.2.1 Згплемен брпј на лица кпи 
дпбиле правна ппмпщ и правнп 
застапуваое (legal representation)  
 
 

Специфишна цел 1.3  

Згплеменп ушествп вп 

застапуваое за ппдпбрена 

правна рамка и практики  

 

Брпј на пдржани средби сп нпсители на пдлуки  

Брпј на сппделена експертиза  

Брпј на ппднеспци за застапуваое % на усвпени бараоа пд 
вкупнипт брпј на ппднеспци 

Брпј на ушества вп рабптни групи/Брпј на рабптни групи вп кпи 
ушествува НРЦ  

Брпј на ушества вп иницијативи  

Брпј на ушества вп мрежи (или брпј на мрежи вп кпи се 
ушествува/шленува) 

Брпј на спрпведени партнерски активнпсти 

1.3.1 Ппдпбрена правна рамка и 
практики   
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Брпј на спрпведени/изгптвени анализи  
Брпј на вклушени плански регипни  

Брпј на градани кпи биле вклушени вп мереое на влијание на 
пплитиката   

Стратешкацел 2: Ппдпбруваое на пристапдпквалитетниздравствениуслуги за сите 
 

Специфичницели Индикатпри Очекуванирезултати 

Специфишна цел 2.1 
 
Ппдпбренпристапдпздравстве
назащтита 
 

 

Брпј на инфпрмирани лица  
Брпј на ппделени едукативни памфлети   
Брпј на лица кпи се пбратиле за инфпрмација  
Брпј на прганизирани пбуки  

 

2.1.1 Ппдпбрена инфпрмиранпст 
на граданите за пристап дп 
здравствена защтита   
 

Брпј на кпмплетирани дпкументации за здравствени 
услуги   
Брпј на пппплнети бараоа за прием вп ФЗО 
 

2.1.2 Згплемен брпј на кприсници 
на здравствена защтита  

Брпј на судски ппстапки  
Брпј на мпбилизирани лпкални ГО  
 

2.1.3 Ппдигната свест за 
искпристуваое на 
закпнскизагарантиранитеправа и 
пбврскипдпбласта на здравствптп 
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Стратешкацел 3: Згплемуваое на капацитетпт за врабптливпст на ранливитекатегприи наградани 

Специфичницели Индикатпри Очекуванирезултати 

3.1 Ппдпбрен  пристап дп 
фпрмалнп и нефпрмалнп 
пбразпвание за ранливи 
категприи на градани   

Брпј на лица кпи се пријавиле за дпбиваое на пристап дп 
пснпвнп пбразпвание за впзрасни  
Брпј на лица кпи заврщиле пснпвнп пбразпвание за впзрасни  
Брпј на лица кпи се пријавиле за стекнуваое на кпмпетенции и 
квалификации  
Брпј на лица кпи се стекнале сп кпмпетенции и квалификации  
Брпј на пдржани пбуки  
Брпј на склушени дпгпвпри сп прпвајдери 
 

3.1.1 Обезбедена ппддрщка за 
пбразпвание на впзрасни, пснпвнп 
пбразпвание на впзрасни и 
стекнуваое на кпмпетенции и 
квалификации за впзрасни   

3.2 Ппдпбрен пристап дп 
врабптуваое  

Брпј на лица кпи ушествувале вп кариернп спветуваое  
Брпј на нпвпптвпрени спцијални претпријатија  
Брпј на ангажирани лица вп спц. претпријатија  
Брпј на склушени дпгпвпри за ппслуга меду НРЦ и спц. 
претпријатија  
Брпј на лица кпи се врабптиле   

 

3.2.1 Обезбедена ппддрщка за 
ушествп на пазар на труд и 
спцијалнп претприемнищтвп  

Стратешкацел4:Зајакнуваое на јавната свест за адекватнп дпмуваое 

Специфичницели Индикатпри Очекуванирезултати 
 

4.1 Инфпрмирани и 
едуцирани градани за 
правптп на дпмуваое  

 

 

Брпј на пдржани средби сп градани  

Брпј на дистрибуиран материјал  

Брпј на известуваоа за медиуми  

Брпј на гпстуваоа вп медиуми  
 

4.1.1 Одржани едукативни и 
инфпрмативни активнпсти  

4.2 Дадена експертиза за 
пристап дп адекватнп 
дпмуваое  

Брпј на прганизации на кпи им е дадена експертиза  
 
 

4.2.1 Ппдпбрени капацитети на 
градански прганизации вп пбласта на 
адекватнптп дпмуваое  
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Стратешкацел5:Унапредуваое на прганизацискипт раст и развпј на НРЦ 

Специфичницели Индикатпри Очекуванирезултати 

5.1 Зајакнати шпвешки 
капацитети  

 

 

Изгптвен план за развпј на капацитети на врабптените на 
гпдищнп нивп (детектирани пптреби, акциски план, сппделуваое 
на дпбиените материјали сп кплегите на е-маил) 
Брпј на ппсетени пбуки (дисагр.пп тема/сектпр) 
Брпј на прганизирани внатрещнп прганизациски пбуки  
Брпј на ппдгптвени предлпг прпекти  
Брпј на пстварени ментпрски релации  
Брпј на пдржани ментпрски средби  
% на врабптени кпи ппсетиле најмалку една пбука вп текпт на 
гпдината  

5.1.1  Ппдпбрени кпмпетенции на 
врабптените вп НРЦ   

5.1.2 Практишнаимплементација 
на стекнатизнаеоа и 
вещтинипдстрана на врабптените 

5.2 Кпнтинуиранп 
ппдпбруваое и 
дпследнапримена на 
интернитеакти, системи и 
прганизацискатакултура 
на НРЦ 

% на врабптени кпи дпследнп ги применуваат интерните акти  
 
 
 
 

5.2.1  Ефективнп управувани ресурси  

5.3 Транспарентнп и птшетнп 
рабптеое  

Ппдгптвен и јавнп пбјавен гпдищен извещтај на НРЦ сп 
финансиска анализа  
Брпј на прегледи на гпдищнипт извещтај на НРЦ  
 

5.3.1 Сппделени инфпрмации за 
рабптеоетп на НРЦ  
5.3.2 Ппшитуваое на закпнските и 
дпнатпрските пбврски  
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Стратешкацел 6:Креираоена ппвплна средина зарабпта на лпкалните партнерскипрганизации 

Специфичницели Индикатпри Очекуванирезултати 
 

 

  

6.1 Развиени капацитети на 
лпкални партнерски 
прганизации  

 

 

 

Брпј на партнерски прганизации шии капацитети НРЦ ги развива  

Паришна вреднпст на ппремата  

Паришна вреднпст на финансиска ппддрщка кпја им е дадена  

Брпј на ментпрски средби  

Брпја на исппрашани пбуки за партнерските прганизации  

Брпј на дпбри практики кпи партнерските прганизации ги 

применуваат  

Брпј на активнпсти щтп партнерските прганизации ги 

спрпведуваат сп ппддрщката на НРЦ  

6.1.1 Партнерските прганизации  
ппдпбрп им служат на пптребите на 
нпсителите на права на лпкалнп нивп 

6.2 Ппдпбрена спрабптка 
меду лпкалните 
партнерски прганизации  

Брпј на партнерски прганизации кпи склушуваат мемпрандуми 
за спрабптка меду нив  
Брпј на заеднишки дпставени предлпг прпекти  
Брпј на заеднишки дпбиени предлпг прпекти  
Брпј на средби на кпи ималп размена на искуствп и знаеое 
меду нив  

6.2.1 Спздадени мпжнпсти за 
заеднишки настап на лпкалните 
партнерски прганизации   
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7. Стратешки вкрстени теми 

 

7.1 Еднакви мпжнпсти меду мажи и жени и зајакнуваое на рпдпвата еднаквпст  

НРЦ се стреми кпн унапредуваое на рпдпвата еднаквпст и еднакви мпжнпсти меду  мажите и 

жените преку интегрираое на рпдпвата перспектива вп прпцеспт на планираое, бучетираое, 

имплементираое и следеое сп релевантни индикатпри вп целпкупнптп рабптеое на здружениетп, 

какп щтп се: 

 % на жени вп прганите на здружениетп, вп меначментпт и меду врабптените  

 % на бучет на прганизацискп нивп дпделен на жени  

 % на жени вклушен вп активнпстите на здружениетп  

 % на жени вклушени вп активнпститена партнерските здруженија  

 Брпј на партнерски прганизации шии капацитети за интегрираое на рпдпва 

перспектива вп нивната рабпта се зајакнати  

Залпжбите на НРЦ за рпдпва еднаквпст се сп цел да се вреднуваат лидерските пптенцијали на 

жените, застапенпста на жените вп прганите на здружениетп и вп меначерските структури, 

балансиранп ушествп на мажи и жени вп дпнесуваое на пдлуки и нивнп ушествп вп прпграми на 

здружениетп, екпнпмскп јакнеое на жени, какп и застапуваое за интеграција на рпдпви аспекти вп 

сите пплитики и мерки. 

 

7.2 Недискриминација и елиминираое на сите мпжни замки за 

недискриминатпрен пристап вп севкупнптп рабптеое на НРЦ 

 

НРЦ се залага за пбезбедуваое на пристап дп ресурси, мпжнпсти, мпќ и птшетнпст базирани на 

недискриминација преку партиципативнп ушествп на сите засегнати страни.  Рабптата на 

здружениетп е вп функција на намалуваое на интерсекциска дискриминација и елиминација на 

сите фпрми на дискриминација кпн жени. НРЦ е ппсветен на преппзнаваоетп на (не)еднаквата 

пплпжба, неппвплнипт третман и разлишнптп вреднуваое се сп цел на сите нпсители на права да 

им се пвпзмпжи еднакпв и фер пристап вп ппщтествптп, мерејќи гп тпа сп следниве индикатпри: 

 Брпј на афирмативни мерки за недискриминација кпи ги има НРЦ  

 Брпј на ппплаки дпставени дп НРЦ/Намален прпцент на ппплаки дпставени дп НРЦ (сп 

претхпднп ппставен baseline) 

 

7.3 Видливпст и прпмпција на рабптеоетп и ппстигнуваоата на НРЦ  

НРЦ планира засилуваое на активнпстите за видливпст преку инпвативни и ефективни канали на 
кпмуникација и пристапи вп инфпрмираоетп вп рамките на веб страна, спцијални медиуми, 
медиумски ппртал и дигитални платфпрми. Веб страната на НРЦ е вп функција на институципнална 
мемприја и придпнесува кпн видливпст и птшетнпст на рабптата на здружениетп. 

Индикатпри сп кпи ќе се мери испплнуваоетп на пваа вкрстена цел се: 

 Впсппставен и функципнален медиумски ппртал 
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 Спрпведена пбука за инфпрмативнпст и инпвативнпст вп видливпста и прпмпција /Брпј на 
врабптени лица пбушени вп инпвативните метпди  за видливпст и прпмпција  

 Брпј на ппсети на веб страница  

 Брпј на ппсети на фб 

 Брпј на кпментари на фб 

 Брпј на прегледи на пбјавите на Youtube 

 Брпј на сппделуваоа на пбјавите  

 Брпј на интервјуа и гпстуваоа за други медиуми  

 Назнашен пфицер за видливпст и кпмуникација  

 
 

 

 

 

 

 

 



Следење и ажурирањена стратешкиот план 
 

Врз пснпва на пвпј стратегиски план, НРЦ израбптува гпдищни прпграми за рабпта. 

Здружениетп гп следи, пценува и известува за спрпведуваое на стратегискипт план, за време на 

редпвнп гпдищнп Спбрание на здружениетп, какп највиспк прган.На гпдищнп нивп се прави 

кпнтинуиранп следеое и прибираое на ппдатпци пд спрпведени прпекти и прпграми и 

финансискптп рабптеое на здружениетп, кпи гп спшинуваат гпдищнипт извещтај сп финансиски 

индикатпри. Гпдищната прпграма служи за инфпрмираое на јавнпста, за степенпт на напредпк вп 

ппстинуваое на стратещките цели и искпристуваое на дпбиени финансиски средства. Стратещкипт 

план ќе се ажурира пред секпе дпнесуваое на гпдищната прпграма и ќе се направи сппредба 

ппмеду планираните и фактишките резултати, наушените лекции и ппдпбруваоата вп рабптата. 

Секпј меначер/кппрдинатпр на прпект треба најдпцна дп 1 март секпја гпдина, да испрати 

ппдатпци за имплементирани активнпсти и резултати и финансискипт пддел да дпстави заврщна 

гпдищна сметка. Гпдищнипт извещтај сп финансиски индикатпри се израбптува најдпцна дп 1 

април и се пбјавува на веб страната на НРЦ. 

Финансискптп рабптеое ги задпвплува дпбрпразвиените, дури и малку кпмплексни 

финансиски системи на ппвеќетп дпнатпри.НРЦ е мнпгу релевантна прганизација кпја има мпќ 

ппзитивнп да ја смени иднината на лудетп. Врабптените вп НРЦ се прпфесипнални и ппсветени на 

тпа да исппрашаат навремени резултати на трпщкпвнп-ефективен нашин. 

НРЦ вп свпетп делуваое се фпкусира и на пращаоетп на еднакви мпжнпсти за развпј и 

правишнпст за жени и млади щтп претставува клушен аспект вткаен вп севкупнптп рабптеое на 

прганизацијата щтп се пдразува не самп преку вклушенпст на жените вп прпектните активнпсти, 

туку и преку нивна вклушенпст какп дел пд тимпт на изврщната канцеларија (пд вкупнп 9 врабптени 

лица 6 се жени) и какп дел пд спставпт на управнипт пдбпр (пд вкупнп 5 шленпви на управнипт 

пдбпр 3 се жени). 

 


